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Všech pět úseků je zajištěno jednosměrnými bariérami, které navádí obojživelníky buď do
záchytných nádob (Hojkov) nebo přímo do propustku (Dolní Bory). V Lukách nad Jihlavou
je kombinace obou opatření, instalace záchytných nádob a navedení do bezpečnostního
přelivu. Záchytné nádoby je třeba vybírat 2x denně a jedince přenášet k vodní ploše, což je
časově i finančně náročné a z hlediska stresových vlivů i méně vhodné pro obojživelníky.
Navedení prostřednictvím dočasných bariér pro přechod pod silnicí bez potřeby sběru lze
realizovat ovšem jen někde. Proto se většina zajišťovaných úseků bez instalace záchytných
nádob neobejde. Každoročně jsou na těchto úsecích přeneseny velké počty obojživelníků.
Např. u Hojkova jsou přenášeny ropuchy obecné v počtu až 1 600 jedinců, dále několik
blatnic skvrnitých, ale i skokanů hnědých a zelených i několik ještěrek. Na obou nových
lokalitách v Pejškově a v Lukách nad Jihlavou zachránili takto letos dobrovolníci vyšší
stovky ropuch obecných, ale i čolky obecné, hnědé skokany a ještěrky. V Pejškově bylo
potřeba zamezit mortalitě obojživelníků zcela zřejmá - bylo zde přeneseno kromě vysokého
počtu ropuch i 80 kusů čolků obecných a více než 100 jedinců skokana hnědého. Jde o
druh, jehož početnost významně klesá. „Jsem velice rád, že mezi Krajským úřadem Kraje
Vysočina a dobrovolníky i neziskovými organizacemi probíhá takto skvělá spolupráce k
záchraně obojživelníků. Kraj Vysočina v roce 2025 na opatření do transferu obojživelníků
investoval téměř 172 000 korun,“ informoval radní Kraje Vysočina pro oblast lesní a vodní
hospodářství, zemědělství a životní prostředí Pavel Řehoř.

Na území kraje byly v minulosti řešeny i další tzv. kolizní úseky. V případě Kamenice u Jihlavy byly
instalovány oboustranné trvalé bariéry, u Jarošovského Kacíře už stojí oboustranné zábrany
trvalejšího charakteru, které se ponechávají i přes zimu. U obce Tasov financoval Kraj Vysočina další
úsek trvalých dřevěných zábran v oboře. „Občané Kraje Vysočina i odborná veřejnost posílají
každoročně další podněty k řešení kolizních úseků, kde dochází k usmrcení obojživelníků při
přechodu z jejich zimující lokality k vodním plochám. Tam se rozmnožují. Tyto kolizní úseky
prověřujeme a navrhujeme řešení. Těší mě, že občanům Kraje Vysočina záleží na druhově pestré
přírodě a chtějí si zachovat pěkné životní prostředí včetně fauny i pro svoje příští generace,“ dodává
Pavel Řehoř.
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